
 
 
 
         Bucureşti, 10 septembrie  2004 
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Ministerul Administraţiei şi Internelor, prin Unitatea Centrală pentru Reforma 
Administraţiei Publice, coordonată de către domnul Marius Profiroiu, secretar de stat, a 
lansat în luna iulie proiectul Proiectul PHARE 2002/000-586.03.02 – “Descentralizarea şi 
dezvoltarea administraţiei publice locale” în valoare totală de 4.1 milioane euro. 

Componenta a doua din cadrul acestui proiect PHARE 2002 o reprezintă Fondul de 
Modernizare pentru Dezvoltarea Administraţiei la nivel local. Acesta este în valoare totală de 
2.930.000 euro, dintre care 2.200.000 reprezintă contribuţia Uniunii Europene.  

S-au primit 1.077 de proiecte din partea instituţiilor administraţiei publice locale, fapt 
care demonstrează interesul deosebit de ridicat al acestora. 

În fapt, obiectivul general al Fondului îl reprezintă dezvoltarea capacităţii 
colectivităţilor locale de asigurare a unei gestionări mai eficiente a fondurilor disponibile. Cele 
trei mari priorităţi pe care acest Fond de Modernizare le-a avut în vedere sunt :  
   - creşterea calificării personalului specializat de la nivelul colectivităţilor locale în 
gestionarea banilor publici,  
   - introducerea de noi instrumente, proceduri şi mecanisme care să conducă la îmbunătăţirea 
gestionării acestor fonduri la nivel local, 
   - dezvoltarea parteneriatului la nivelul comunităţilor locale (public- privat, public-public). 

În perioada imediat următoare, se va trece la evaluarea acestora de către membrii 
Unităţii Centrale pentru Reforma Administraţiei Publice împreună cu asistenţa tehnică 
europeană, având ca observatori de la nivelul Delegaţiei Comisiei Europene în România, 
Federaţia Autorităţilor Locale din România, Oficiul de Plăţi şi Contractare PHARE (CFCU). 

Lista tuturor proiectelor care vor fi finanţate în cadrul acestui proiect va fi anunţată cel 
mai târziu până la sfârşitul lunii octombrie 2004, urmând ca până la sfârşitul lunii noiembrie 
anul curent să aibă loc contractarea.    

Proiectele câştigătoare în cadrul Fondului de Modernizare pentru Dezvoltarea 
Administraţiei la nivel local vor fi implementate până cel mai târziu luna noiembrie a anului 
2005. 
 Succesul acestei acţiuni se datorează strategiei adecvate a Ministerului Administraţiei şi 
Internelor de a populariza prin intermediul reţelei naţionale de modernizatori Fondul de 
Modernizare pentru dezvoltarea administraţiei la nivel local. 
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PESTE 1.800 ROMANI „S-AU ALES” CU DOSARE PENALE PENTRU 
TRECEREA ILEGALA A FRONTIEREI . In primele opt luni ale anului 2004, politistii 
de frontiera au intocmit dosare penale pentru trecerea ilegala a frontierei unui stat 
strain sau trecerea ilegala a frontierei romane, unui numar de 1.887 cetateni romani. 
 Fata de perioada similara a anului trecut se constata o crestere cu peste 80% , fapt 
ce conduce la concluzia, pe de o parte, ca inca mai exista romani care nu se adapteaza 
regulilor interne si internationale, iar pe de alta parte, ca politistii de frontiera iau 
masuri ferme fata de toti cei ce incalca leigislatia in vigoare. 



 Raportat insa la numarul celor iesiti legal din tara, numarul acestora reprezinta 
doar 0,39%, ceea ce demonstreaza respectarea legalitatii de cei mai multi dintre cetateni 
romani ce calatoresc in strainatate. 
 In majoritatea cazurilor, romanii care s-au ales cu dosare penale pentru faptele 
mentionate mai sus, au fost depistati la intrarea in Romania - de buna voie sau returnati 
- tocmai atunci cand considerau ca au „scapat de ce a fost mai greu” si nu vor suporta 
consecintele faptelor chiar la ei in tara. 
 Probabil ca, acestia nu cunosteau prevederile legislatiei actuale, care considera 
ambele fapte ca fiind infractiuni, care se pedepsesc cu inchisoarea pentru o perioada de 
la 3 luni la 2 ani si cu interzicerea unor drepturi (inclusiv, suspendarea dreptului de 
folosire a pasaportului pentru o perioada de 5 ani). 
 Din cercetarile efectuate de politistii de frontiera si declaratiile celor in cauza, 
rezulta ca majoritatea cetatenilor care apeleaza la aceste metode, au ca scop ajungerea in 
strainatate pentru a munci la negru, atat in tarile unde pot calatori fara viza (insa au 
dreptul de folosinta al pasapoartelor suspendat sau nu au banii necesari pentru 
obtinerea unui document de calatorie ori pentru trecerea frontierei) cat si in statele unde 
este necesara viza de intrare - Anglia, Irlanda  (si atunci, calatoresc legal pana in statul 
vecin tarii de destinatie, ulterior trecand fraudulos  granita, ajutati de diverse persoane a 
caror identitate nu o cunosc). 
 Sumele de bani „puse la dipozitia” calauzelor variaza  intre 100 si 1.500 EURO, ca 
de altfel si modalitatile de trecere ilegala a granitei  - in functie de „oferte”  ( ascunsi in 
TIR - uri, feriboat-uri, trenuri, trecuti ilegal  peste frontiera verde, cu barcile sau 
„adapostiti’ de vegetatia din zona, etc.), romanii doritori sa comita astfel de fapte 
neluand in calcul riscurile la care se expun si faptul ca, in final, pierd valuta investita, 
fara a-si atinge scopul. 
 Cu toate ca aceasta categorie de persoane, nu reprezinta un risc care sa poata 
afecta imaginea Romaniei in strainatate (datorita numarului mic, raportat la cei care 
respecta legislatia), Politia de Frontiera Romana atentioneaza potentialii faptuitori ca 
astfel de fapte le aduc prejudicii personale, deoarece rigorile legii trebuie respectate in 
orice situatie, iar lucratorii nostri aplica aceste prevederi atat la iesirea cat si la intrarea 
in tara.  
 Politia de Frontiera Romana va continua intreprinderea masurilor ferme si in 
acest domeniu de activitate, scopul fiind  acelasi, prevenirea si combaterea 
infractionalitatii transfrontaliere.           
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SERVICII PUBLICE COMUNITARE CE VOR DIMINUA BIROCRAŢIA 
EXISTENTĂ ÎN PREZENT ÎN RELAŢIILE AUTORITĂŢILOR CU CETĂŢENII. 
Eficientizarea activităţilor de eliberare şi evidenţă a cărţilor de identitate, actelor de stare civilă, 
paşapoartelor simple, permiselor de conducere şi certificatelor de înmatriculare a vehiculelor 
presupune realizarea unei restructurări corespunzătoare, atât la nivel central, cât şi teritorial, 
prin desfiinţarea Direcţiei Generale de Evidenţă Informatizată a Persoanei şi înfiinţarea 
Inspectoratului Naţional pentru Evidenţa Persoanelor, Centrului Naţional de 
Administrare a Bazelor de Date privind Evidenţa Persoanelor, Direcţiei Generale de 
Paşapoarte şi Direcţiei Regim Permise de Conducere şi Înmatriculare a Vehiculelor, 



structuri menite să pună în practică principiul descentralizării, prin transferarea competenţelor 
de la structurile centralizate existente la autorităţile publice locale. 
 În acest sens, în plan legislativ, se află în procedura specifică de avizare şi adoptare, 
hotărârea Guvernului pentru stabilirea taxelor de eliberare a cărţilor de identitate şi de furnizare 
a datelor din registrele administrate de serviciile publice comunitare de evidenţă a persoanelor 
şi de către Inspectoratul Naţional pentru Evidenţa Persoanelor. 

De asemenea, în plan logistic, s-au identificat şi stabilit spaţiile care pot fi 
transferate serviciilor publice comunitare pentru desfăşurarea activităţii în condiţii optime şi au 
fost  inventariate mijloacele fixe, obiectele de inventar şi alte materiale aflate în folosinţa 
structurilor la nivelul municipiului Bucureşti, judeţean şi local, stabilindu-se totodată şi 
bunurile ce pot fi transferate fiecărei structuri nou înfiinţate. 
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SERVICII PUBLICE COMUNITARE CE VOR DIMINUA BIROCRAŢIA EXISTENTĂ ÎN 

PREZENT ÎN RELAŢIILE AUTORITĂŢILOR CU CETĂŢENII. Eficientizarea activităţilor de eliberare şi 
evidenţă a cărţilor de identitate, actelor de stare civilă, paşapoartelor simple, permiselor de conducere şi 
certificatelor de înmatriculare a vehiculelor presupune realizarea unei restructurări corespunzătoare, atât la nivel 
central, cât şi teritorial, prin desfiinţarea Direcţiei Generale de Evidenţă Informatizată a Persoanei şi 
înfiinţarea Inspectoratului Naţional pentru Evidenţa Persoanelor, Centrului Naţional de Administrare a 
Bazelor de Date privind Evidenţa Persoanelor, Direcţiei Generale de Paşapoarte şi Direcţiei Regim Permise 
de Conducere şi Înmatriculare a Vehiculelor, structuri menite să pună în practică principiul descentralizării, 
prin transferarea competenţelor de la structurile centralizate existente la autorităţile publice locale. 
 În acest sens, în plan legislativ, se află în procedura specifică de avizare şi adoptare, hotărârea Guvernului 
pentru stabilirea taxelor de eliberare a cărţilor de identitate şi de furnizare a datelor din registrele administrate de 
serviciile publice comunitare de evidenţă a persoanelor şi de către Inspectoratul Naţional pentru Evidenţa 
Persoanelor. 

De asemenea, în plan logistic, s-au identificat şi stabilit spaţiile care pot fi transferate serviciilor 
publice comunitare pentru desfăşurarea activităţii în condiţii optime şi au fost  inventariate mijloacele fixe, 
obiectele de inventar şi alte materiale aflate în folosinţa structurilor la nivelul municipiului Bucureşti, judeţean şi 
local, stabilindu-se totodată şi bunurile ce pot fi transferate fiecărei structuri nou înfiinţate. 
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PESTE 1.800 ROMANI „S-AU ALES” CU DOSARE PENALE PENTRU TRECEREA ILEGALA 

A FRONTIEREI . In primele opt luni ale anului 2004, politistii de frontiera au intocmit dosare penale 
pentru trecerea ilegala a frontierei unui stat strain sau trecerea ilegala a frontierei romane, unui numar de 
1.887 cetateni romani. 
 Fata de perioada similara a anului trecut se constata o crestere cu peste 80% , fapt ce conduce la 
concluzia, pe de o parte, ca inca mai exista romani care nu se adapteaza regulilor interne si internationale, 
iar pe de alta parte, ca politistii de frontiera iau masuri ferme fata de toti cei ce incalca leigislatia in 
vigoare. 
 Raportat insa la numarul celor iesiti legal din tara, numarul acestora reprezinta doar 0,39%, ceea 
ce demonstreaza respectarea legalitatii de cei mai multi dintre cetateni romani ce calatoresc in strainatate. 
 In majoritatea cazurilor, romanii care s-au ales cu dosare penale pentru faptele mentionate mai 
sus, au fost depistati la intrarea in Romania - de buna voie sau returnati - tocmai atunci cand considerau 
ca au „scapat de ce a fost mai greu” si nu vor suporta consecintele faptelor chiar la ei in tara. 
 Probabil ca, acestia nu cunosteau prevederile legislatiei actuale, care considera ambele fapte ca 
fiind infractiuni, care se pedepsesc cu inchisoarea pentru o perioada de la 3 luni la 2 ani si cu interzicerea 
unor drepturi (inclusiv, suspendarea dreptului de folosire a pasaportului pentru o perioada de 5 ani). 



 Din cercetarile efectuate de politistii de frontiera si declaratiile celor in cauza, rezulta ca 
majoritatea cetatenilor care apeleaza la aceste metode, au ca scop ajungerea in strainatate pentru a munci 
la negru, atat in tarile unde pot calatori fara viza (insa au dreptul de folosinta al pasapoartelor suspendat 
sau nu au banii necesari pentru obtinerea unui document de calatorie ori pentru trecerea frontierei) cat si 
in statele unde este necesara viza de intrare - Anglia, Irlanda  (si atunci, calatoresc legal pana in statul 
vecin tarii de destinatie, ulterior trecand fraudulos  granita, ajutati de diverse persoane a caror identitate 
nu o cunosc). 
 Sumele de bani „puse la dipozitia” calauzelor variaza  intre 100 si 1.500 EURO, ca de altfel si 
modalitatile de trecere ilegala a granitei  - in functie de „oferte”  ( ascunsi in TIR - uri, feriboat-uri, 
trenuri, trecuti ilegal  peste frontiera verde, cu barcile sau „adapostiti’ de vegetatia din zona, etc.), romanii 
doritori sa comita astfel de fapte neluand in calcul riscurile la care se expun si faptul ca, in final, pierd 
valuta investita, fara a-si atinge scopul. 
 Cu toate ca aceasta categorie de persoane, nu reprezinta un risc care sa poata afecta imaginea 
Romaniei in strainatate (datorita numarului mic, raportat la cei care respecta legislatia), Politia de 
Frontiera Romana atentioneaza potentialii faptuitori ca astfel de fapte le aduc prejudicii personale, 
deoarece rigorile legii trebuie respectate in orice situatie, iar lucratorii nostri aplica aceste prevederi atat la 
iesirea cat si la intrarea in tara.  

 Politia de Frontiera Romana va continua intreprinderea masurilor ferme si in acest domeniu de 
activitate, scopul fiind  acelasi, prevenirea si combaterea infractionalitatii transfrontaliere.           
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Ministerul Administraţiei şi Internelor, prin Unitatea Centrală pentru Reforma Administraţiei 
Publice, coordonată de către domnul Marius Profiroiu, secretar de stat, a lansat în luna iulie proiectul 
Proiectul PHARE 2002/000-586.03.02 – “Descentralizarea şi dezvoltarea administraţiei publice locale” în 
valoare totală de 4.1 milioane euro. 

Componenta a doua din cadrul acestui proiect PHARE 2002 o reprezintă Fondul de Modernizare pentru 
Dezvoltarea Administraţiei la nivel local. Acesta este în valoare totală de 2.930.000 euro, dintre care 2.200.000 
reprezintă contribuţia Uniunii Europene.  

S-au primit 1.077 de proiecte din partea instituţiilor administraţiei publice locale, fapt care demonstrează 
interesul deosebit de ridicat al acestora. 

În fapt, obiectivul general al Fondului îl reprezintă dezvoltarea capacităţii colectivităţilor locale de 
asigurare a unei gestionări mai eficiente a fondurilor disponibile. Cele trei mari priorităţi pe care acest Fond de 
Modernizare le-a avut în vedere sunt :  
   - creşterea calificării personalului specializat de la nivelul colectivităţilor locale în gestionarea banilor publici,  
   - introducerea de noi instrumente, proceduri şi mecanisme care să conducă la îmbunătăţirea gestionării acestor 
fonduri la nivel local, 
   - dezvoltarea parteneriatului la nivelul comunităţilor locale (public- privat, public-public). 

În perioada imediat următoare, se va trece la evaluarea acestora de către membrii Unităţii Centrale pentru 
Reforma Administraţiei Publice împreună cu asistenţa tehnică europeană, având ca observatori de la nivelul 
Delegaţiei Comisiei Europene în România, Federaţia Autorităţilor Locale din România, Oficiul de Plăţi şi 
Contractare PHARE (CFCU). 

Lista tuturor proiectelor care vor fi finanţate în cadrul acestui proiect va fi anunţată cel mai târziu până la 
sfârşitul lunii octombrie 2004, urmând ca până la sfârşitul lunii noiembrie anul curent să aibă loc contractarea.    

Proiectele câştigătoare în cadrul Fondului de Modernizare pentru Dezvoltarea Administraţiei la nivel 
local vor fi implementate până cel mai târziu luna noiembrie a anului 2005. 
 Succesul acestei acţiuni se datorează strategiei adecvate a Ministerului Administraţiei şi Internelor de a 
populariza prin intermediul reţelei naţionale de modernizatori Fondul de Modernizare pentru dezvoltarea 
administraţiei la nivel local. 
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SIMPOZION INTERNAŢIONAL ÎN DOMENIUL SECURITĂŢII ANTIINCENDIU.  În perioada 

10 -  11 septembrie a.c.,  la Poiana Braşov se desfăşoară lucrările celui de-al XXIV-lea Simpozion 
Internaţional al Comitetului Tehnic Internaţional pentru Prevenirea şi Stingerea Incendiilor - C.T.I.F, cu 
tema  „ Protecţia pompierilor în secolul XXI”. 

La simpozion  participă circa 150 de delegaţi, reprezentând servicii de pompieri şi intervenţie în situaţii 
de urgenţă din peste 30 de ţări din Europa şi America de Nord, confirmând prestigiul internaţional de care se 
bucură Corpul Pompierilor Militari din România în rândul instituţiilor similare din Europa occidentală şi din 
întreaga lume. 



Comitetul Tehnic Internaţional pentru Prevenirea şi Stingerea Incendiilor – C.T.I.F. este cel mai cuprinzător 
şi mai reprezentativ organism de nivel internaţional în domeniul securităţii antiincendiu în care România este ţară 
membră şi fondatoare încă din 1900. 

Bucureşti,  10 septembrie 2004 
BULETIN INFORMATIV 

 

  ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRAŢIEI ŞI INTERNELOR ÎN DOMENIUL 
ORDINII ŞI SIGURANŢEI PUBLICE ÎN ULTIMELE 24 DE ORE. În ultimele 24 de ore, lucrătorii 
Ministerului Administraţiei şi Internelor, acţionând pentru executarea misiunilor ce  le revin în 
domeniul ordinii şi siguranţei publice au înregistrat 226 evenimente.   

Efectivele de poliţie au constatat 107 infracţiuni, dintre care 18 de natură economică şi 66 de natură 
judiciară. De asemenea, au fost aplicate circa 4.430 sancţiuni contravenţionale, amenzile cumulate totalizând 
peste 2,3 miliarde lei. Au fost înregistrate 17 accidente de circulaţie soldate cu 8 morţi şi 15  răniţi grav. În 
acţiunile şi controalele specifice organizate în scopul combaterii fenomenului infracţional, poliţiştii au 
descoperit 72 autori ai unor infracţiuni, dintre care 51 care au comis faptele în ultimele 24 de ore şi 10 urmăriţi 
general. 

Unităţile din cadrul Jandarmeriei Române au executat, în intervalul menţionat, 930 misiuni de 
asigurare şi menţinere a ordinii publice, cu aproximativ 5.780 jandarmi. Totodată, mai mult de 8.240 jandarmi 
au asigurat paza la 1.077 obiective de interes deosebit, iar alţi 965 jandarmi au executat misiuni de pază şi 
intervenţie la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizând circa 1.055 km.  

Poliţia de Frontieră a aplicat 408 sancţiuni contravenţionale, amenzile fiind de 220 milioane lei şi au fost 
ridicate, în vederea confiscării, bunuri în valoare de aproximativ 670 milioane lei. De asemenea, unui număr de 
4.978 cetăţeni români nu li s-a permis ieşirea din ţară, iar în baza acordurilor de readmisie 149 cetăţeni români 
au fost returnaţi din diferite ţări.    

Pompierii militari au intervenit la 72 evenimente, dintre care 30 intervenţii la incendii, iar în 29 cazuri au 
acordat asistenţă medicală de urgenţă.  
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130 TRANSPORTATORI ROMANI AU RAMAS FARA LICENTA DE EXECUTIE CA 
URMARE A NERESPECTARII PREVEDERILOR LEGALE. In primele 8 luni ale anului 2004, la 
propunerea Politiei de Frontiera Romane, a fost ridicată licenta de executie transport international de 
persoane a peste 130 transportatori romani.  
 Acestia practicau „turismul mascat” la frontiera, imprumutand  cetatenii romani, care doreau sa emigreze 
ilegal in strainatate (in special, pentru a munci la negru), cu sumele de bani necesare a fi prezentate la iesirea din 
tara sau incalcand alte reglementari legale, cu scopul de a obtine profituri ilicite. 
 Totodata, Politia de Frontiera Romana a depistat si sanctionat, in conformitate cu legislatia in vigoare, 
peste 4.500 acte ilegale (3.030 contraventii si 1.470 infractiuni), dintre acestea 76 dosare fiind intocmite pentru 
savarsirea infractiunii de evaziune fiscala de catre diverse firme de transport international persoane. 
 Constientizand necesitatea combaterii acestui fenomen, Politia de Frontiera Romana a continuat 
desfasurarea de actiuni de infiltrare a propriilor lucratori printre pasagerii mijloacelor de transport, ce efectueaza 
deplasari in strainatate, de la inceputul anului si pana in prezent, fiind derulate peste 120 astfel de actiuni. 
 Avand in vedere provenienta transportatorilor „cu probleme” actiunile de infiltrare au vizat atat judetele 
din Estul tarii, cat si cele din Vest, Sud-Vest sau centru, in paralel fiind desfasurate activitati de control, impreuna 
cu reprezentantii Autoritatii Rutiere Romane sau  Directiei Generala de  Autorizare si Control in Turism, la sediul 
acestui gen de societati comerciale, in vederea verificarii respectarii legalitatii de catre acestia.  
 Din analiza fenomenului infractional, se constata urmatoarele: 
- din dorinta de a obtine profituri ilicite, continua sa existe firme de transport/turism in Romania  care isi 

imprumuta proprii pasageri cu sumele in valuta necesare la iesirea din tara; 
-  unii tranportatori  incaseaza sume de bani mai mari decat valoarea inscrisa in biletele de calatorie, „plusul” 

intrand astfel in buzunarele „afaceristilor” fara a fi platite taxe si impozite (evaziune fiscala); 
- exista transportatori care nu respecta prevederile Acordului INTERBUS, folosind alte rute de deplasare decat 

cele mentionate in documente sau transportand pasageri la intoarcerea in tara ( cu toate ca mentiunile din 
documente precizeaza „se intoarce gol” ), etc. 

- cunoscand faptul ca au anumite nereguli, transportatorii implicati au creat o adevarata „mafie” in domeniu, in 
sensul ca isi „imprumuta” intre ei mijloacele de tranport (pentru a li se pierde urma) sau documentele 
insotitoare ale calatoriei, falsifica documente de transport ori chiar, in momentul in care isi dau seama ca se 
afla in atentia autoritatilor, patronii inchid firma in cauza si isi infiinteaza o alta  - „curata”.  



 Politia de Frontiera Romana are, in prezent, in atentie peste 60 operatori de transport si turism implicati 
in traficul ilegal de persoane. 
 Actiunile derulate in tara sunt completate de cele desfasurate la nivelul frontierei Schengen, politistii de 
frontiera romani fiind prezenti in puncte de trecere de la granita austriaca, ocazie cu care participa, impreuna cu 
colegii austrieci, la  controlul de frontiera iar in baza informatiilor obtinute din tara (referitoare, spre exemplu, la 
declaratia persoanelor la iesirea din tara) actioneaza pentru combaterea acestui fenomen. 
 Totodata, prin Punctul de Contact de la Oradea (unde lucreaza impreuna politistii de frontiera romani, 
francezi, germani si austrieci), se realizeaza un schimb de informatii in timp real, prin intermediul carora politistii 
de frontiera romani, pot verifica si lua masuri fata de persoanele care incearca sa emigreze ilegal in strainatate. 
 Politia de Frontiera Romana va continua  si in viitor monitorizarea activitatilor transportatorilor de 
persoane, apreciind ca pentru a avea un control eficient al fenomenului, este necesara o intensificare a colaborarii 
interne si internationale cu institutiile abilitate, scopul fiind comun, contracararea migratiei ilegale si implicit, 
crearea unei imagini pozitive a Romaniei in strainatate.                       
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INTALNIRE DE LUCRU IN DOMENIUL URGENTELOR CIVILE. In perioada 9 – 10 septembrie 
a.c., o delegatie  a Comandamentului Protectiei Civile  participa, la Csongrad (Ungaria), la o intalnire de lucru pe 
probleme de management al urgentelor civile in Euroregiunea Dunare-Cris-Mures-Tisa (DCMT). 

Activitatea se desfasoara  la invitatia domnului Mihalz Kaszas, secretar coordonator al Grupului de lucru 
in domeniul Protectiei Civile, si urmareste continuarea colaborarii si cooperarii intre tarile membre ale 
Euroregiunii DCMT, pentru limitarea si inlaturarea urmarilor dezastrelor. 

Pe timpul deplasarii, membrii delegatiei romane vor avea discutii cu reprezentantii structurilor de 
specialitate ale tarii gazda pe problematica serviciilor comunitare de urgenta, aparare civila si interventii la 
dezastre, si vor stabili calendarul activitatilor comune pentru anul 2005, cu scopul perfectionarii sistemelor de 
protectie civila in conformitate cu standardele impuse de integrarea in NATO si UE.  

Bucuresti,  9 septembrie 2004 
BULETIN INFORMATIV 

 

  ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI SI INTERNELOR IN DOMENIUL 
ORDINII SI SIGURANTEI PUBLICE IN ULTIMELE 24 DE ORE. In ultimele 24 de ore, lucratorii 
Ministerului Administratiei si Internelor, actionand pentru executarea misiunilor ce  le revin in 
domeniul ordinii si sigurantei publice au inregistrat 191 evenimente.   

Efectivele de politie au constatat 78 infractiuni, dintre care 8 de natura economica si 43 de natura 
judiciara. De asemenea, au fost aplicate peste 5.450 sanctiuni contraventionale, amenzile cumulate totalizand 
circa 3 miliarde lei. In actiunile si controalele specifice organizate in scopul combaterii fenomenului 
infractional, au fost descoperiti 26 autori ai unor infractiuni, dintre care 19 care au comis faptele in ultimele 24 
de ore. Totodata, au fost inregistrate 19 accidente de circulatie soldate cu 4 morti si 17  raniti grav.   

Unitatile din cadrul Jandarmeriei Romane au executat, in intervalul mentionat, 920 misiuni de 
asigurare si mentinere a ordinii publice, cu mai mult de 6.000 jandarmi. Totodata, aproximativ 8.175 jandarmi 
au asigurat paza la 1.077 obiective de interes deosebit, iar alti circa 1.015 jandarmi au executat misiuni de paza 
si interventie la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizand circa 1.055 km.  

Politia de Frontiera a aplicat 363 sanctiuni contraventionale, amenzile fiind de aproximativ 130 milioane 
lei si au fost ridicate, in vederea confiscarii, bunuri in valoare de peste 400 milioane lei. De asemenea, unui 
numar de 5.256 cetateni romani nu li s-a permis iesirea din tara, iar in baza acordurilor de readmisie 146 
cetateni romani au fost returnati din diferite tari.    

Pompierii militari au intervenit la 50 evenimente, dintre care 19 interventii la incendii si 3 descarcerari, 
iar in 23 cazuri au acordat asistenta medicala de urgenta.  

                                                           Bucuresti, 8 septembrie 2004 
 

DOCUMENTAR 
privind 

ACTIVITATILE  DESFASURATE  DE POLITIA  ROMANA  PE  LINIA PROTEJARII  
PATRIMONIULUI  CULTURAL  NATIONAL 

 
 



Studiile efectuate de specialisti in sociologia culturii concluzioneaza ca patrimoniul cultural al umanitatii 
este supus unei permanente agresiuni, iar factorul uman a constituit dintotdeauna cel mai mare pericol pentru 
integritatea acestuia, producandu-i pagube imense, adesea  ireparabile. 
 Proliferarea, pana la cote alarmante, a traficului cu obiecte din patrimoniul cultural national constituie 
fara indoiala una din fatetele criminalitatii organizate.  

In prezent, exista si actioneaza adevarate retele internationale, cu preocupari in domeniului traficului 
ilicit cu obiecte de arta si bunuri arheologice. 

Este un fapt cert ca si in Romania tot mai multe bunuri culturale, monumente, situri arheologice sau 
lacasuri de cult au devenit tinta jafurilor si chiar a distrugerii complete. 

Necesitatea protejarii patrimoniului cultural universal a determinat aparitia, sub egida UNESCO, a unor 
organisme si asociatii internationale, tot mai multe state luand masuri legislative si administrative in vederea 
prevenirii si combaterii comertului ilicit cu bunuri din patrimoniul cultural national si universal, protejarii operelor 
de arta si a monumentelor istorice. 

Avand in vedere evolutia si tendintele criminalitatii pe plan national si international in domeniu, tinand 
cont de recomandarile O.I.P.C. INTERPOL adresate tarilor membre, Politia Romana a initiat masuri de cunoastere 
a acestui fenomen, de protejare, prin mijloace specifice, a valorilor culturale materiale si spirituale. 

In acest context, in perioada 07-09.09.2004, la Sinaia, in colaborare cu Ministerul Administratiei si 
Internelor si cu Ministerul Culturii si Cultelor are loc cea de-a patra conferinta internationala asupra traficului 
ilicit cu bunuri culturale furate din Europa centrala si de est ale carei obiective sunt : 
                    -  schimbul de informatii asupra criminalitatii impotriva bunurilor culturale din Europa centrala si de 
est (categorii de obiecte furate, retele de infractori); 
                    -     analiza evolutiei situatiei in tarile din aceste regiuni la trei ani dupa conferinta de la Brijuni, 
Croatia, asupra aceluiasi subiect in 2001; 
                    -      analiza faptelor care ating patrimoniul cultural religios si posibilitatile de protejare a lacasurilor 
de cult; 
                    -   studierea diferitelor conventii internationale care protejeaza patrimoniul cultural; 
                   -   studierea posibilitatii de a controla vanzarile de bunuri culturale prin internet; 
 

CARACTERISTICI ALE FENOMENULUI INFRACTIONAL 
DIN ACEST DOMENIU 

 
Din analiza fenomenului infractional, in domeniul protejarii patrimoniului cultural national, rezulta ca 

modurile de operare folosite pentru comiterea faptelor  sunt diversificate, astfel : 
• furturile din lacasuri de cult (biserici, manastiri, schituri, case parohiale, cimitire); 
• furturile la comanda din colectii particulare (de regula din locuintele persoanelor fizice), din muzee si 

colectii publice; 
• detectii si sapaturi neautorizate in siturile arheologice; 
• falsificarea operelor de arta; 
• furturile prin substituire – inlocuirea originalelor cu falsuri; 
• traficul cu obiecte de patrimoniu furate si scoaterea peste granita prin intocmirea de documente false; 

 
STAREA INFRACTIONALA INREGISTRATA IN ROMANIA 

DIN ANUL 2001 PANA IN PREZENT 
 

In perioada analizata, au fost savarsite un total de 1189 infractiuni, reprezentand furturi de obiecte de arta 
si de cult, dar si distrugeri de bunuri culturale mobile si imobile. 
  Pe ani, situatia se prezinta astfel : 

o 469 infractiuni in 2001  
o 303 infractiuni in 2002 
o 272 infractiuni in 2003 
o 145 infractiuni pe 7 luni - 2004 

Se observa ca, de la an la an, numarul infractiunilor savarsite este in scadere. 
 

REZULTATELE INREGISTRATE DE POLITIA ROMANA 
IN DOMENIUL PROTEJARII PATRIMONIULUI CULTURAL NATIONAL 

 
Din punct de vedere al activitatii de cercetare si constatare, in perioada 01.01.2001-31.07.2004 au fost 

rezolvate 856 de cauze penale, avand ca obiect infractiuni ce au adus atingere patrimoniului cultural national, fiind 
identificati 287 de autori si recuperate  548 de bunuri culturale mobile.  

In prezent, Politia Romana are in lucru 696 de fapte cu autori necunoscuti, comise la regimul protejarii 
patrimoniului cultural national. 

 Pe genuri, stuatia se prezinta astfel: 
o furturi din locuinte si colectii particulare  =   102 
o furturi din lacasuri de cult  =                          530 
o furturi din muzee si case memoriale   =          34  



o furturi din cimitire   =                                        26    
o furturi din anticariate  =                                      2 
o talharii    =                                                          2 

 
 
ACTIVITATEA DE URMARIRE A BUNURILOR CULTURALE 

In prezent, in urmarire generala se afla  1001 bunuri culturale mobile, iar in urmarire internationala - 142.  
De asemenea, pe pagina WEB a Politiei Romane figureaza un numar de 142  bunuri culturale sustrase. 

 De mentionat ca bunurile culturale mobile puse in urmarire sunt comunicate si Autoritatii Nationale a 
Vamilor, pentru a fi avute in vedere cu ocazia activitatilor specifice de vamuire, precum si Directiilor pentru 
Cultura, Culte si Patrimoniu Cultural National judetene si a municipiului Bucuresti, care le au in vedere cu ocazia 
eliberarii certificatelor de export definitiv sau temporar. 
 
ANEXA 

Imbunatatirea legislatiei in domeniul protejarii 
patrimoniului cultural national 

Protejarea patrimoniului cultural national al Romaniei presupune existenta unei legislatii care sa se ridice 
la nivelul standardelor europene si internationale si care sa corespunda, in acelasi timp, necesitatilor actuale si de 
perspectiva ale societatii romanesti. 

Regimul juridic de protejare a patrimoniului cultural national a cunoscut, incepand din anul 2000, o 
imbunatire evidenta, fiind elaborate mai multe legi cu reglementari in domeniu, astfel: 

q Legea nr. 182/2000 privind protejarea patrimoniului cultural national mobil; 
q Hotararea de Guvern nr. 518 din 7 aprilie 2004 pentru aprobarea Normelor metodologice privind 

exportul definitiv sau temporar al bunurilor culturale mobile; 
q Hotararea de Guvern nr. 1420 din  4 decembrie 2003 pentru aprobarea Normelor privind comertul cu 

bunuri culturale mobile; 
q Legea nr. 422/2001 privind protejarea monumentelor istorice, modificata si completata prin Legea nr. 

468/2003; 
q Ordonanta de Guvern nr. 43/2000 privind protectia patrimoniului arheologic si declararea unor situri 

arheologice ca zone de interes national, aprobata, cu modificari, prin Legea nr. 378/2001, modificata si 
completata prin Legea nr. 462/2003; 

q Ordonanta de Guvern nr. 47/2000 privind stabilirea unor masuri de protectie a monumentelor istorice 
care fac parte din Lista patrimoniului mondial, asa cum a fost aprobata, cu modificari, prin Legea nr. 
564/2001; 

q Legea nr. 334/2002 – Legea bibliotecilor; 
q Legea nr. 311/2003 – Legea muzeelor si a colectiile publice. 

Avand in vedere politica culturala promovata de statul roman, urmarindu-se atingerea standardelor 
existente la nivelul Uniunii Europene, legislatia romana in acest domeniu a cunoscut mai multe modificari. 

Astfel, prin Ordonanta de Urgenta a Guvernului nr.16 din 27 martie 2003 pentru modificarea si 
completarea Legii 182/2000 privind protejarea patrimoniului cultural national mobil, s-a creat cadrul legal pentru 
recuperarea sau restituirea bunurilor culturale care au parasit ilegal teritoriul Romaniei sau al unui stat membru al 
Uniunii Europene. 

La emiterea acestei ordonante s-au avut in vedere normele stipulate in Regulamentulul Consiliului 
Europei (EEC) nr. 3911 din 09 decembrie 1992 privind exportul bunurilor culturale, in Regulamentul Comisiei 
Europene (EEC) nr. 752/1993 pentru stabilirea masurilor necesare implementarii Regulamentului Europei (EEC) 
nr. 3911 din 09 decembrie 1992 si in Directiva Consiliului Europei nr. 93/7/EEC din 15 martie 1993 privind 
restituirea bunurilor  culturale care au parasit ilegal teritoriul unui stat membru. 
 

Bucuresti, 8 septembrie  2004 
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CONGRES IN DOMENIUL SECURITATII ANTIINCENDIU.  In perioada 8 – 11 septembrie a. 
c., la Poiana Brasov se desfasoara lucrarile Comitetului Tehnic International pentru Prevenirea si Stingerea 
Incendiilor (C.T.I.F). 
 Pe ordinea de zi a manifestarilor sunt inscrise lucrarile Comitetului Executiv, Conferinta Delegatiilor, 
precum si desfasurarea celui de-al XXIV-lea Simpozion International al C.T.I.F. 
 La congres participa 150 de delegatii reprezentand servicii de pompieri si interventie in situatii de urgenta 
din peste 30 de tari ale Europei si Americii de Nord. 

* 
* * 

 Infiintat in anul 1900, C.T.I.F. este cel mai cuprinzator si mai reprezentativ organism de nivel 
international in domeniul securitatii antiincendiu, in cadrul caruia Romania este tara membra si fondatoare. 
             

Bucuresti, 8 septembrie 2004 
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ACTIVITATI PE LINIA COMBATERII  CRIMEI ORGANIZATE SI ANTIDROG. In perioada 28 

august – 3 septembrie a.c., politistii Directiei Generale de Combatere a Crimei Organizate si Antidrog si ai 
structurilor sale teritoriale au continuat derularea activitatilor specifice pentru contracararea faptelor din sfera 
crimei organizate, in colaborare cu alte formatiuni din structurile Ministerului Administratiei si Internelor. 
Totodata, acestia au desfasurat si activitati in cooperare cu politiile si agentiile de aplicare a legii din alte state, 
pentru combaterea infractionalitatii transnationale. 

In aceasta perioada, Directia Generala si structurile teritoriale de combatere a crimei organizate si 
antidrog au constatat 39 cazuri de incalcari ale legislatiei in domeniu, dintre care 29 pe linia combaterii 
traficului de droguri/precursori si 10 pe linia combaterii faptelor de crima organizata, in care au fost 
implicate si cercetate 43 persoane, dintre care 5 au fost retinute sau arestate.  

Totodata, au fost confiscate 289,945 kg droguri si 112 fiole si  comprimate cu continut psihotrop si au 
fost indisponibilizate, in vederea confiscarii, bunurile folosite la comiterea faptelor, precum si sumele de bani 
obtinute in urma comercializarii ilegale ale drogurilor si precursorilor (5 autoturisme, 150 Euro falsi, 5.710 kg. 
mercur  alb si 37 cartuse). 

            Bucuresti, 8 septembrie 2004 
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CONFERINTA INTERNATIONALA IN DOMENIUL PROTECTIEI CIVILE . In perioada 7 – 11 

septembrie a.c., o delegatie comuna a Ministerului Administratiei si Internelor  si Ministerului Apararii Nationale 
participa la Conferinta Finala de Planificare a exercitiului international de simulare „SESIM 2004”, care se 
desfasoara la Istanbul. 

Exercitiul este proiectat pe scenariul managementului efectelor unor atacuri teroriste, combaterea 
proliferarii armelor de nimicire in masa si securizarea frontierelor, implicand cooperarea dintre autoritatile civile 
si cele militare, la nivel national si al zonei de Sud-Est a Europei. 

Scopul conferintei este de a definitiva elementele principale ale scenariului cadru, obiectivele ce vor fi 
urmarite pe durata exercitiului, contributia fiecarui stat precum si arhitectura retelei de simulare. De asemenea,  se 
vor stabili perioadele de pregatire in comun a personalului implicat in conducerea exercitiului precum si punctele 
nationale de contact. 

            Bucuresti, 8 septembrie 2004 
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SISTEM ON-LINE CU JUDETELE LA PERMISELE DE CONDUCERE AUTO. Intrucat in zilele 
de 10 si 13 septembrie a.c. la Biroul Regim Permise Auto Bucuresti cu sediul in str. Obcina Mare nr.2 se 
implementeaza o noua aplicatie ce va duce la eliminarea timpului necesar preschimbarii permisului eliberat 
in alte judete, bucurestenii sunt rugati sa inteleaga aceasta situatie si sa amane depunerea actelor necesare 
preschimbarii permisului de conducere pentru data de 14 septembrie a.c. 

In acest sens, in aceste zile continua activitatea de eliberare a permiselor de conducere preluate anterior 
datei de 10 septembrie.   

* 
*          * 

Activitatea de imbunatatire a relatiilor cu publicul, inceputa in luna aprilie a.c. prin programul de 
perfectionare a sistemului informatic de emitere a permiselor de conducere auto a continuat, la nivelul 
compartimentelor regim permise auto din cadrul serviciilor judetene de evidenta informatizata a persoanei, prin 
instalarea de camere video pentru preluarea imaginii in operatiunile de emitere a permiselor de conducere 
auto, iar mai apoi, si la Municipiul Bucuresti, odata cu mutarea activitatilor de primire documente si eliberare 
permise de conducere din sediul aflat in str. Logofatul Udriste intr-un nou sediu situat in str. Obcina Mare 
nr. 2 (cartierul Drumul Taberei-ca reper statia RATB Dr. Taberei nr. 35, intre magazinul Favorit si Piata Drumul 
Taberei, mijloace de transport in comun : troleibuzele nr. 90,91,93, autobuzele nr. 105, 122, 168, 268, 368). 

 
Bucuresti, 8 septembrie 2004 

 
BULETIN INFORMATIV 

 
PROGRAM PHARE. In perioada 6 – 10 septembrie a.c., la Scoala de Aplicatie pentru Ofiteri a 

Jandarmeriei Romane „Mihai Viteazul”, in cadrul Programului de infratire institutionala PHARE „Modernizarea 
structurilor si practicilor Jandarmeriei Romane”, finantat de Uniunea Europeana, se desfasoara un stagiu practic 
de formatori – instructori in domeniul judiciar, la care participa 55 de ofiteri din cadrul Jandarmeriei Romane. 

Acest program are ca obiectiv principal cresterea eficacitatii structurilor si capacitatilor Jandarmeriei 
Romane de aplicare a legii, in conformitate cu practicile si procedurile Uniunii Europene. Stagiul se refera, in 



special, la aspectul practic in vederea dezvoltarii competentelor legate de criminalistica si pentru a lucra eficient in 
serviciul cetatenilor. 

Joi, 9 septembrie a.c., incepand cu ora 16.00, in Parcul Moghioros, va avea loc un exercitiu practic de 
anchetare si criminalistica in domeniul judiciar, un nou domeniu de competenta al Jandarmeriei Romane. 

 
* 

*  * 
Jurnalistii acreditati pe langa Ministerul Administratiei si Internelor sunt invitati sa participe la 

aceasta activitate. 
                                    Bucuresti,  8 septembrie 2004 
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  ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI SI INTERNELOR IN DOMENIUL 
ORDINII SI SIGURANTEI PUBLICE IN ULTIMELE 24 DE ORE. In ultimele 24 de ore, lucratorii 
Ministerului Administratiei si Internelor, actionand pentru executarea misiunilor ce  le revin in 
domeniul ordinii si sigurantei publice au inregistrat 186 evenimente.   

Efectivele de politie au constatat 99 infractiuni, dintre care 23 de natura economica si 43 de natura 
judiciara. De asemenea, au fost aplicate peste 3.500 sanctiuni contraventionale, amenzile cumulate totalizand 
circa 2,1 miliarde lei. In actiunile si controalele specifice organizate in scopul combaterii fenomenului 
infractional, au fost descoperiti 128 autori ai unor infractiuni, dintre care 97 care au comis faptele in ultimele 
24 de ore si 16 urmariti general. Totodata, au fost inregistrate 21 accidente de circulatie soldate cu 9 morti si 16  
raniti grav.   

Unitatile din cadrul Jandarmeriei Romane au executat, in intervalul mentionat, 945 misiuni de 
asigurare si mentinere a ordinii publice, cu mai mult de 6.000 jandarmi. Totodata, aproximativ 8.200 jandarmi 
au asigurat paza la 1.077 obiective de interes deosebit, iar alti circa 990 jandarmi au executat misiuni de paza si 
interventie la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizand circa 1.055 km.  

Politia de Frontiera a aplicat 396 sanctiuni contraventionale, amenzile fiind de peste 256 milioane lei si 
au fost ridicate, in vederea confiscarii, bunuri in valoare de aproximativ 1,8 miliarde lei. De asemenea, unui 
numar de 3.715 cetateni romani nu li s-a permis iesirea din tara, iar in baza acordurilor de readmisie 273 
cetateni romani au fost returnati din diferite tari.   

Pompierii militari au intervenit la 51 evenimente, dintre care 26 interventii la incendii si 2 descarcerari, 
iar in 22 cazuri au acordat asistenta medicala de urgenta.  

 Bucuresti, 7 septembrie 2004 
BULETIN INFORMATIV 

 
INVITATIE (Revenire la Buletinul Informativ nr. 1141). Miercuri, 8 septembrie 2004, ora 11.00, la 

Centrul de presa al institutiei noastre, din strada Domnita Anastasia nr. 1 (Cupola), sectorul 5, Bucuresti, se va 
desfasura conferinta saptamanala de presa.   

Invitati la conferinta de presa sunt domnul colonel Mihai Roth, loctiitor al sefului de Stat Major al 
Inspectoratului General al Corpului Pompierilor Militari si domnul chestor de politie Bujor Florescu, seful 
Directiei de Investigatii Criminale din cadrul Inspectoratului General al Politiei Romane. 

* 
*  * 

Jurnalistii acreditati pe langa Ministerul Administratiei si Internelor sunt invitati sa participe la 
aceasta activitate. 
 

Bucuresti,  7 septembrie 2004 
 

BULETIN INFORMATIV 
 

  ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI SI INTERNELOR IN DOMENIUL 
ORDINII SI SIGURANTEI PUBLICE IN ULTIMELE 24 DE ORE. In ultimele 24 de ore, lucratorii 
Ministerului Administratiei si Internelor, actionand pentru executarea misiunilor ce  le revin in 
domeniul ordinii si sigurantei publice au inregistrat 187 evenimente.   

Efectivele de politie au constatat 89 infractiuni, dintre care 16 de natura economica si 45 de natura 
judiciara. De asemenea, au fost aplicate peste 5.300 sanctiuni contraventionale, amenzile cumulate totalizand 
circa 3,3 miliarde lei. In actiunile si controalele specifice organizate in scopul combaterii fenomenului 
infractional, au fost descoperiti 78 autori ai unor infractiuni, dintre care 50 care au comis faptele in ultimele 24 



de ore si 20 urmariti general. Totodata, au fost inregistrate 15 accidente de circulatie soldate cu 6 morti si 12  
raniti grav.   

Unitatile din cadrul Jandarmeriei Romane au executat, in intervalul mentionat, peste 890 misiuni de 
asigurare si mentinere a ordinii publice, cu mai mult de 5.600 jandarmi. Totodata, aproximativ 8.900 jandarmi 
au asigurat paza la 1.077 obiective de interes deosebit, iar alti peste 810 jandarmi au executat misiuni de paza si 
interventie la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizand circa 1.055 km.  

Politia de Frontiera a aplicat 376 sanctiuni contraventionale, amenzile fiind de circa 187 milioane lei si 
au fost ridicate, in vederea confiscarii, bunuri in valoare de aproximativ 2,3 miliarde lei. De asemenea, unui 
numar de 4.449 cetateni romani nu li s-a permis iesirea din tara, iar in baza acordurilor de readmisie 164 
cetateni romani au fost returnati din diferite tari.   

Pompierii militari au intervenit la 47 evenimente, dintre care 26 interventii la incendii si 1 descarcerare, 
iar in 14 cazuri au acordat asistenta medicala de urgenta.  

 
Bucuresti, 6 septembrie 2004 
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SEMINAR INTERNATIONAL. In perioada 6-12 septembrie a.c., in statiunea Mamaia se 
desfasoara a sasea editie a seminarului cu tema ,,Pedagogie internationala si schimb de experienta”, 
organizat de Academia de Politie ,,Alexandru Ioan Cuza” si Academia de Securitate din Viena.  

Seminarul este menit sa favorizeze schimbul de experienta si cele mai bune practici in domeniul 
psiho-pedagogic, cu aplicatii directe in sfera educationala in institutiile de invatamant ale Ministerului 
Administratiei si Internelor. Printre temele abordate de catre experti in pedagogie din cadrul celor doua Academii 
se numara: motivatia, cunoasterea, comunicarea, metodica, dinamica grupului, conflictul, resursele, etica, 
evaluarea, planificarea, feed-back-ul, mediul. De asemenea, se urmareste instruirea formatorilor care vor construi, 
la randul lor, o retea piramidala care sa cuprinda cat mai multe cadre din sistem. Aceasta va urmari transmiterea, 
schimbul de cunostinte si practici precum si consilierea in domeniul pedagogic intr-o maniera continua si 
progresiva. 
 

Bucuresti, 6 septembrie 2004 
 
 

C O M U N I C A T 
 

 
Privitor la comunicatul Uniunii Sindicale „MediaSind” referitor la „bruscarea si intimidarea” a doi 

angajati ai cotidianului „ZIUA”, Serviciul Comunicare Publica al M.A.I. este imputernicit sa faca urmatoarele 
precizari: 

1. Imediat dupa producerea incidentului, ministrul de stat, ministrul Administratiei si Internelor, 
domnul Marian Florian Saniuta, a dispus, inspectorului general al Inspectoratului General al 
Politiei Romane, domnul chestor principal de politie Dumitru Sorescu, si directorului general al 
Directiei Generale de Politie a Municipiului Bucuresti, domnul chestor principal de politie Marian 
Tutilescu, sa intreprinda, in conformitate cu prevederile legii, toate masurile pentru stabilirea 
imprejurarilor in care s-a produs incidentul, precum si a autorului distrugerii aparatului de 
fotografiat. 

2. De altfel, Biroul de Presa al D.G.P.M.B. a informat opinia publica, prin intermediul a doua comunicate 
de presa difuzate in zilele de 4 si, respectiv, 5 septembrie a.c., asupra masurilor  intreprinse operativ 
pentru elucidarea cazului. In acelasi timp, s-a dispus  ca dosarul sa fie preluat de catre Serviciul 
Investigatii Criminale, iar Serviciul Control sa efectueze verificari asupra modului in care au 
actionat politistii prezenti la fata locului. 

3. Ca urmare, consideram ca, aprecierile cuprinse in comunicatul Uniunii Sindicale „MediaSind” 
(„cei abilitati sa aplice legea nu au reactionat in vreun fel” ca, ministrul ar avea o atitudine de 
„indiferenta si lipsa de reactie… in cazul jurnalistilor de la << ZIUA >>” etc.) nu exprima 
realitatea de fapt. 

Reiteram, si pe aceasta cale, ca, domnul Marian Florian Saniuta, ministru de stat, ministrul 
Administratiei si Internelor, este constant preocupat de cunoasterea, cercetarea si rezolvarea aspectelor negative 
care vizeaza institutia noastra, semnalate inclusiv de mass-media. 

La finalizarea cercetarilor, constatarile si masurile legale luate vor fi aduse la cunostinta opiniei 
publice.  

      
Bucuresti,  6 septembrie 2004 

 



BULETIN INFORMATIV 
 

  ACTIVITATEA MINISTERULUI ADMINISTRATIEI SI INTERNELOR IN DOMENIUL 
ORDINII SI SIGURANTEI PUBLICE IN ULTIMELE 24 DE ORE. In ultimele 24 de ore, lucratorii 
Ministerului Administratiei si Internelor, actionand pentru executarea misiunilor ce  le revin in 
domeniul ordinii si sigurantei publice au inregistrat 173 evenimente.   

Efectivele de politie au constatat 79 infractiuni, dintre care 1 de natura economica si 37 de natura 
judiciara. De asemenea, au fost aplicate peste 5.250 sanctiuni contraventionale, amenzile cumulate totalizand 
circa 3,5 miliarde lei. In actiunile si controalele specifice organizate in scopul combaterii fenomenului 
infractional, au fost descoperiti 13 autori ai unor infractiuni, dintre care 11 care au comis faptele in ultimele 24 
de ore. Totodata, au fost inregistrate 18 accidente de circulatie soldate cu 5 morti si 14  raniti grav.   

Unitatile din cadrul Jandarmeriei Romane au executat, in intervalul mentionat, peste 880 misiuni de 
asigurare si mentinere a ordinii publice, cu aproximativ 5.400 jandarmi. Totodata, 8.150 jandarmi au asigurat 
paza la 1.075 obiective de interes deosebit, iar alti peste 900 jandarmi au executat misiuni de paza si interventie 
la conductele de transport produse petroliere, pe tronsoane totalizand circa 1.055 km.  

Politia de Frontiera a aplicat 338 sanctiuni contraventionale, amenzile fiind de circa 38 milioane lei si au 
fost ridicate, in vederea confiscarii, bunuri in valoare de peste 340 milioane lei. De asemenea, unui numar de 
4.158 cetateni romani nu li s-a permis iesirea din tara, iar in baza acordurilor de readmisie 101 cetateni romani 
au fost returnati din diferite tari.   

Pompierii militari au intervenit la 67 evenimente, dintre care 39 interventii la incendii, iar in 21 cazuri au 
acordat asistenta medicala de urgenta.  
 


